

► ŽIJÍ MEZI NÁMI

## Lyceum Řekyň přináší do Brna atmosféru Řecká

**L**idé se nás často ptají, co vlastně Lyceum Řekyň je. Je to organizace založená před 100 lety v Aténách pokrokovou pedagožkou Kalliroé Parrén s cílem přesvědčit řecké ženy, aby se nezabývaly pouze domácími pracemi, ale též záležitostmi vzdělávacími, společenskými a kulturními.

Znamé dámy tehdejší společnosti, jako byla např. královna Olga a manželka známého archeologa Sofie Schlieman, pomohly šíření Lycea, které dnes čítá 66 poboček v Řecku a 16 v zahraničí. Jednou z nejmladších je Lyceum Řekyň v České republice, které letos slaví 10. výročí svého vzniku.

Lyceum za svůj vznik vděčí aktivitě manželky tehdejšího řeckého velvyslance v České republice Marii Linardou i mnohým řeckým ženám, které u nás žijí a pracují, a také aktivní podpoře Nadace Hellenika. Dnes má 129 členů z různých měst, kde žijí Řekové (Brno, Bohumín, Karviná, Krnov, Ost-

rava, Praha nebo Třinec). Sídlem Lycea je Brno.

Pro dosažení cílů Lycea pracuje osm oddělení: národních tradic, národních krojů, národních tanců, problémů ženy

a dítěte, umělecké a hudební, rytmické výchovy, svátků a recepce, knihovna a archiv.

Veřejnosti nejznámější je oddělení národních tanců, které pořádá pravidelnou

výuku řeckých tanců v průběhu školního roku, připravuje semináře učitelů a asistentů řeckých tanců, organizuje soustředění tanečniců a kurzy tanců pro přátele řecké kultury, ale připravuje i prezentace tradičních řeckých tanců veřejnosti.

Reprezentantem tradičního řeckého tanečního umění je Taneční soubor Lycea Řekyň v ČR, který vznikl v roce 2001 s podporou nadačního fondu Hellenika. Je složen ze tří desítek vynikajících tanečnic ve věku od 15 do 30 let, pocházejících z mnoha českých měst a obcí. V repertoáru souboru jsou tance z národopisných oblastí celého Řecká, kterým odpovídá i krojové vybavení. Od roku 2009 doprovází tanečnický Hudební soubor Lycea Řekyň v ČR, který udržuje hudební tradice za podpory muzikantů z Řecká.

Vystoupení souborů mohou diváci zhlédnout v Brně při následujících akcích: Babylonfest (11. června), Evropský svátek hudby (21. června), Regiony Řecká (26. listopadu) a Žijeme v jednom městě (9. prosince).

*Eva Lioliu  
předsedkyně Lycea Řekyň v ČR*

[www.brno.cz](http://www.brno.cz)



■ S řeckými tanci a kroji se lze seznámit mimo jiné na Babylonfestu 11. června od 16 hodin na nádvoří Staré radnice. Foto: archiv Lycea Řekyň v ČR